

Pohár vítězů po 14 letech...



MISTŘI světa z roku 2010 a další Žďáráci Tomáš Rolinek, Petr Vampola a Petr Koukal, k nimž kdysi Martin vzhlížel. Zcela vlevo Martin Nečas starší.

Snímky: Lenka Kopčáková

(Dokončení ze str. 4)

Tatínek na otázku, zda se Martin narodil „s bruslemi na nohou“, s úsměvem odpovídá, že syn chtěl dělat fotbal, hokej, tenis, basket... „Nechali jsme tomu volný průběh a stal se z něho hokejista,“ neskryvá radost. „Nesmírný dík patří těmhle třem borcům. Ti to vše nastartovali,“ obrací se na Tomáše Rolinka, Petra Vampolu a Petra Koukala, kteří na pódiu tiše naslouchají.

Martin Nečas starší vzpomenul, jak při vítání šampionů před 14 lety stál ve Žďáře se synem na náměstí a 11letý Martin žadonil o jejich podpisy.

„Chtěli jsme, aby si tuhle akce na Faračtech užily hlavně děti. Potřebují vzory, které je ve sportu poženou dopředu. Také město Žďár n. S. vidí smysl v podpoře sportování dětí,“ kvituje.

„Dnes jsem pyšný nejen na kluky, co zde stojí na pódiu. Ale mám v týmu i Kaučička, Havránek, Trejbyho či Machalu. Těch kluků je spousta, co z našeho malého města vylezli až na vrchol,“ připomíná. A to jsou právě ty příběhy, které táhnou.

Předchozích mistrů světa se moderátor zeptal, zda lze srovnat euforii z roku 2010 a letoška.

Jak Petr Koukal, Tomáš Rolinek a Petr Vampola odpovídali, těžko lze srovnávat, byla jiná doba, ale emoce se prožívají pořád stejně. Zvláště, když hokejem žije celé Česko.

Zážitky z mistrovství mají perfektní, protože od prvního zápasu byla cítit síla týmu a věřili, že letos cinkne medaile.

„Každý rok jsme čekali, kdo mistrovství vyhraje a trvalo to 14 let,“ zaznělo mj. „... Mladý Neči převzal štafetu po nás a pohár je po 14 letech opět ve Žďáře. Obrovská gratulace,“ vzkazují. Zaburácel potlesk.

Útočník ze skla

Při takové slavnosti nemohlo chybět díky z úst starosty města. Martin Mrkos

Zajímavosti kolem šampionátu

■ Slavný Žďárák Martin Nečas přišel na svět 15. 1. 1999 v novoměstské porodnici.

■ V českém národním týmu čerstvých mistrů světa v hokeji 2024 jsou čtyři odchovanci z Vysočiny. Útočníci Martin Nečas (25 let, Žďár nad Sázavou/ Carolina Hurricanes), Ondřej Beránek (28 let, Havlíčkův Brod/ HC Energie Karlovy Vary), Pavel Zacha (27 let, Velké Meziříčí/ Boston Bruins) a brankář Karel Vejmelka (28 let, Třebíč/ Arizona Coyotes).

■ Na netu se objevily hned dvě verze hokejové hymny. Těsně před šampionátem – rockový song Pálím jako lev a v průběhu turnaje vítězná Hokejová hymna – 1. Mistři Světa 2024. Obě verze lze zhlédnout na netu, včetně záběrů z MS.

■ Z celkem 31 účastí na MS (1993–2024) si česká reprezentace přivezla sedm zlatých (1996, 1999, 2000, 2001, 2005, 2010 a 2024), jednu stříbrnou (2006) a šest bronzových medailí (1993, 1997, 1998, 2011, 2012 a 2022).

-lko-

Plovárna v centru Žďáru

Relaxační centrum by mohlo v budoucnu dostat zajímavé pokračování na bývalé školní zahradě u ZŠ Švermova.

Radní města se již zabývají záměrem a obdrželi od městské organizace Sportis materiál s názvem Městská plovárna – Relaxační centrum. V návrhu jsou úpravy venkovního prostoru pro letní relax Žďáráků, jehož potenciálem je 2000 m² v centru města.

Vysazené vzrostlé stromy by vytvářely stín a nižší zeleň oddělila plovárnu od ulice. Plochu by mohly obohatit zábavné vodní prvky jako venkovní bazén se skluzavkou, vodní mlha a hry pro děti, stejně jako zázemí v podobě toalet, převlékacích kabin, bufetu a vlastního vchodu. V rámci modrozelené infrastruktury by bylo zavlažování trávníku řešeno dešťovkou ze střech. Návrh je v přístupných podkladech pro jednání radních dne 10. 6. 2024.

Na letošní prázdniny město ve svém Relaxačním centru nastavilo zvýhodněné celodenní vstupné. Jak říká starosta Martin Mrkos (Žďár-ŽM), s jasným cílem. „Chceme atraktivně pobyt i ve venkovních prostorách Relaxačního centra. Opalovací loučka dostane letos slunečníky, skládací lehátka, dětský koutek.

To je první krok. Venkovní prostor chceme postupně zkulturnit a do budoucna zavést nové služby,“ naznačuje.

Starosta věří, že kombinace zvýhodněného vstupného a rozšíření o venkovní prostory ukáže velký potenciál prostoru a smysl do něho investovat. A to i přesto, že Žďár má v příměstské rekreační oblasti u Pilské nádrže rozlehlý volnočasový areál Pilák.

Městská plovárna v centru má být zpestřením letní nabídky a variantou pro lidi, kteří nevolí přírodní koupání, nebo také v období výskytu sinic v přírodní vodě. -lko-

Zavěšená vstupenka umožní kulturní zážitek i nemajetným

Zavěšená vstupenka je novinkou, kterou se Žďár nad Sázavou, jako jediné město na Vysočině, přidalo k projektu 21 českých divadel.

Jak vysvětluje ředitelka městské organizace Kultura Žďár n. S. Tamara Pecková, jde vlastně o charitativní projekt.

„Zavěšenou vstupenku vymysleli kolegové v brněnském dětském divadle Polárka. Jejím principem je darovat anonymně kulturu lidem, kteří si ji nemohou dovolit,“ říká. Stejný princip zavěšené kávy prý fungoval za krize v Americe. Člověk koupil jedno kafe sobě a druhé někomu potřebnému...

„Projekt jsme zahájili 3. června a již 12. června jsme měli první zavěšenou vstupenku. Funguje to tak, že někdo koupí lístek, vůbec neví komu. Nikdo se o tom nedozví, je to bez veřejného uznání. Ale hřeje jej dobrý pocit, že daroval kulturu někomu, kdo si ji nemůže dovolit,“ popisuje Tamara Pecková.

Garantem toho, že vstupenka dostane skutečně ten potřebný, je partner projektu - žďárská Oblastní charita.

„Ještě než jsme zavěšenou vstupenku vypustili do světa, charita si udělala průzkum mezi klienty a zjistila velký zájem,“ hlásí ředitelka Kultury.

Městská organizace již má seznam lidí, kteří by o zavěšenou vstupenku měli zájem. Ve chvíli, kdy bude zavěšených vstupenek více, charita obdrží informa-

ci, že jsou místa na dané představení.

„První projekt jsme zkusili na Horácký džbánek a zavěšená vstupenka za 590 Kč dovolí někomu vyrazit na tradiční folkový festival do zámků. Od září bychom chtěli zkusit zavěšenou vstupenku na divadelní představení nejen pro dospělé, ale i na dětské předplatné,“ plánuje ředitelka.

V červnu zástupci městské Kultury objeli základní školy, které v divadle absolvují dětská divadelní předplatná a informovali učitelky o této možnosti principu solidárnosti. Učitelé budou na prvním rodičovském sdružení v září rodiče informovat o možnosti složit se na jedno dítě, které si nemůže dovolit chodit v rámci školy do divadla - a tím zavěsit dětské divadelní předplatné.

Kdyby překvapila štedrost Žďáráků, tak na Horácký džbánek může být zavěšených vstupenek více, tam poradatele neomezuje prostor.

„U divadel je maximální kapacita čtyř zavěšených vstupenek na jeden titul představení pro dospělé. Pokud by se šlo např. 20 vstupenek, postupně se budou rozpouštět na tituly během podzimu,“ vysvětluje Pecková.

Kdyby se projekt ve Žďáře rozjel, ředitelka Kultury Žďár n. S. chce oslovit i místní herny, zda by v nižších tisíci korunách nezavěsily kulturu pro děti. -lko-

Zubaři o víkendech

30. 6. EvedalDent s.r.o., Poříčí 11, VelMez, stará budova, 2. p. (728 638 632)

5. 7. IB dent s.r.o., Závíškova 151/1, VelMez (770 623 262)

6. a 7. 7. EvedalDent s.r.o., Poříčí 11, VelMez, stará budova, 2. p. (728 638 632)

13. 7. MUDr. Jelenka Klimová, Benešovo nám. 123, Křižanov (565 555 424, 739 060 770)

14. 7. MUDr. Jan Kopecký, Poliklinika ŽĐAS, Strojřenská 6, ZR (566 643 012)

20. 7. MUDr. Milena Koutko-

vá, Studentská 4 (zadní budova)ZR (566 623 908)

21. 7. MUDr. Jiřina Foltanová, U Zbrojnice 404, Svratka (608 069 430)

27.a 28. 7. MUDr. Rostislav Kozák, Zahradní 271, Bystřice n/P. (725 973 905)

3. 8. MUDr. Tomáš Kreisler, Bezručova 23, ZR2 (724 388 249)

Ordinační doba: 9.00-12.00, aktuální LPS sledujte na www.nnm.cz (NMNM = Nové Město na Moravě; VelMez = Velké Meziříčí)